



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЬ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

МАЙ - ИЮНЬ 1992
№3 (26)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

Всеобщій экономической кризисъ сказывается и на Церковныхъ Новостяхъ. Вследствіе этого, мы принуждены были сократить до минимума наши бесплатные отправки въ "свободномъ мірѣ", въ то время, какъ значительно увеличилось количество отправлений въ Россію. Въ силу ничтожной стоимости рубли, намъ приходится дѣлать эти отправки бесплатно.

Церковные Новости, помимо ряда частныхъ лицъ, попадаютъ теперь въ Дивеево, Оптину, Петербургскую Духовную Академію и нѣкоторымъ священникамъ Московской Патріархіи. Мы надѣемся, что наши читатели смогутъ помочь намъ не сокращать нашихъ бесплатныхъ отправокъ въ Россію, имѣя въ виду, что каждый экземпляръ, не считая матерьяла, стоитъ намъ 95 центовъ. Поддержите наши старанія информировать русскихъ людей въ Россіи о жизни и принципахъ нашей Зарубежной Церкви, а у насъ Заграницей - о трудахъ и подвигахъ нашихъ Архіереевъ и клириковъ Свободной Российской Церкви.

Church News
P. O. Box 7107
Flushing, N.Y. 11352

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

8/21 апрѣля въ Соединенныхъ Штатахъ, во Флоридѣ, скоропостижно скончался Глава Россійского Императорскаго Дома - Великій Князь Владімір Куріллович. Государь прибыль въ Америку по приглашеню группы коммерсантовъ, которымъ должно быть прочесть лекцію. Великій Князь пользовался въ Америкѣ большимъ успѣхомъ какъ лекторъ и было особенно популярнѣ въ студенческихъ кругахъ, гдѣ читаль лекціи на исторической темы. Въ преддверіи послѣдней лекціи, Великій Князь, давая интервью журналистамъ, впраздно потерялъ сознаніе. Онъ былъ немедленно доставленъ въ ближайшій госпиталь и тамъ констатировали смерть. Госпиталь, по сообщенію газеты *New York Times* не только отказался указать причину смерти, но воздержался даже и отъ какихъ либо предположеній, пока не будетъ произведено вскрытие тѣла.

На слѣдующій день, лекцію Великаго Князя полуторатысячной аудіенціи огласилъ одинъ изъ членовъ Его свиты.

Великій Князь въ теченіе послѣднихъ двухъ лѣтъ сталъ центромъ вниманія и прессы и телевидѣнія. Его интервью передавались телевизіей не только считанными минутами, но иногда и свыше часа. Французскіе, нѣмецкіе, испанскіе, датскіе и даже особенно лѣвые американскіе журналисты - видѣли въ Немъ не-пререкаемаго наследника русскаго престола. Американскія телевизіонныя станціи и пресса писали и говорили о Немъ, какъ о возможному будущемъ Царѣ Россіи. Неуклонно росло монархическое движение и въ самой Россіи.

Это не могло не заставить враговъ национальной Россіи серьезно задуматься о необходимости принять срочныя мѣры для предотвращенія возможности возстановленія монархіи. Недавно, Государственный Секретарь (премьер-министр) Америки, Бейкеръ, выступая по телевидѣнію и говоря о кредитахъ, которые будутъ отпущены Россіи, заявилъ, что "Америка никогда не допустить возстановленія диктатуры Сталина или царей". Примитивный способъ устраненія наследника престола, какъ это было во времена воцаренія Михаила Феодоровича Романова, когда убить его надѣялись поляки - теперь не такъ легко примѣнять. Нынѣ имѣются способы гораздо болѣе хитрые и подлые, включая яды, которые действуютъ на сердце черезъ нѣсколько мѣсяцевъ и обнаружить которые крайне затруднительно. Пальма первенства въ изобрѣтеніи такихъ матодовъ принадлежитъ КГБ. Наиболѣе цѣлесообразнымъ и практическимъ (имѣя въ виду пользу массовой информаціи) быть, разумѣется способъ провокации (а можетъ быть одновременно и отправленія) которая подорвала бы престижъ Великаго Князя и въ зарубежье и въ Россіи, такимъ образомъ расколовъ монархическое движение.

Приглашеніе на торжества по случаю возвращенія Петербургу его первоначальнаго наименованія могло быть приманкой для патріотическихъ чувствъ самого Государя и одновременно принести большую пользу вчерашнимъ коммунистамъ, за ночь перекрасившимъ въ демократовъ. Времени для этого было очень мало и рѣшенія приходилось принимать въ срочномъ порядке.

Согласіе Великаго Князя на прибытие въ Петербургъ немедленно вызвало въ широкой публикѣ заслуженное волненіе. Часть русскихъ людей въ Америкѣ обрадовалась тому, что Государь ѣдетъ въ Россію съ условіемъ оказанія Ему подобающихъ почестей, въ то время какъ другая, не безъ основанія очень беспокоилась о Его безопасности и вообще считала эту поѣздку сейчасъ далеко не своевременной. Въ Россіи Его ждали съ радостнымъ волненіемъ и понятнымъ интересомъ.

Великій Князь былъ освѣдомленъ также и о бывшихъ сужденіяхъ Архіерейскаго Собора по этому вопросу. Къ сожалѣнію, къ тому времени, когда созрѣлъ такой судбоносный моментъ русской истории - выявилось трагичное отсутствіе личного контакта между Главой Россійскаго Императорскаго Дома и руководствомъ Зарубежной Церкви. Контактъ этотъ ранѣе быть не только постояннымъ, но и тѣснымъ. Великій Князь, какъ Глава Династіи, по приглашенію Архіерейскаго Синода принималъ почетное участіе въ празднованіи Тысячелѣтія Крещенія Руси. Первоеархи регулярно обмѣнивались съ Великимъ Княземъ праздничными привѣтствіями и въ день тезоименитства Государя въ синодальномъ соборѣ всегда служился торжественный молебень. Теперь, повидимому, недостало необходимаго контакта между Великимъ Княземъ и Синодомъ, при рѣшеніи вопроса о поѣздкѣ, имѣвшей значеніе не только политическое, но и церковное. Возможно, что какая то ловкая интрига была причиной этого трагичнаго недостатка личного контакта между самыми главными фигурами исторической Россіи. Результатомъ этого было то, что только уже по возвращеніи Великаго Князя изъ Россіи выяснилось, что Онъ почти ничего не знать о существованіи и работе нашей Свободной Церкви въ Россіи. Одинъ изъ Преосвященныхъ, узнавъ объ этомъ упущеніи, по собственной инициативѣ сталъ посыпать Великому Князю имѣвшуюся у него информацію и очень скоро получилъ благодарность черезъ собственную Его Канцелярію.

Пребываніе Государя въ Петербургѣ было разсчитано по минутамъ и планы Его передвиженій были пол-

ностью въ рукахъ устроитя - мэра Собчака. Въ свитѣ Великаго Князя были специалисты разныхъ областей экономики и политики, но увы - не оказалось ни одного церковнаго и знающаго человѣка. Конечно, не въ интересахъ безбожника Собчака было беспокоиться о томъ, чтобы Великий Князь могъ постѣтить общину Свободной Церкви въ Петербургъ. Цѣлый рядъ монархическихъ дѣятелей не былъ допущенъ къ Великому Князю и имъ было дано понять, что Великий Князь, якобы не заинтересованъ во встрѣтѣ съ ними. Не были разрѣшены и фильмовыя съемки прѣѣзда Великаго Князя: и на это оказалась монополія того же мэра Собчака! Разумѣется, все это вызвало понятное огорченіе и разочарованіе у людей, не только издалека прѣѣхавшихъ, чтобы увидать Государя, но еще и увѣренныхъ, что Онъ, какъ и они сами, принадлежитъ къ Зарубежной Церкви. Планъ срыва монархического движенія, увы, частично удался.

Первоначально, какъ говорятъ, имѣлось въ виду совершить отпѣваніе Великаго Князя въ нашемъ Лѣсненскомъ монастырѣ во Франціи, который Августѣйшая Семья особенно любила, однако, послѣдовало новое приглашеніе со стороны Ельцына, Собчака и "Патріарха" Алексія II. Времени для обсужденія всѣхъ сторонъ приглашенія совершить погребеніе въ Петербургѣ при томъ, что шла Страстная Седмица - было очень мало и это было использовано Москвой: въ самомъ срочномъ порядкѣ, она устроила перевозъ гроба Великаго Князя въ Петербургъ, во исполненіе давнаго Его желанія быть погребеннымъ въ царской усыпальницѣ при поминовеніи съ надлежащимъ титулованіемъ.

Будемъ надѣяться, что трагичныя ошибки будутъ исправлены въ цѣляхъ блага русскаго народа и что между Первопархомъ Зарубежной Церкви и новымъ Главой Династіи будутъ восстановлены не только нормальныя, но и тѣсныя отношенія, а соблазненные этими фатальными ошибками русскіе люди и въ Россіи и за границей поймутъ кѣмъ и съ какой цѣлью была подстроена эта діавольски хитрая провокациѣ и они сдѣлаютъ все возможное для того, чтобы не только ей не поддаться, но наоборотъ, объединившись вокругъ Великой Княгини Маріи Владимировны попрежнему трудиться на благо нашего несчастнаго Отечества.

ДЕВЯНОСТОЛѢТИЕ ПРЕОСВЯЩЕННАГО ЕПИСКОПА ГРИГОРІЯ

8/21 Апрѣля Преосвященному Епископу Григорію исполнилось 90 лѣтъ. Посколько день рожденія его выпалъ на Страстной Недѣль, родственники и друзья рѣшили отмѣтить это событие уже послѣ Пасхи.

4/17 мая въ залѣ Свято-Покровского прихода въ Наякѣ, настоятелемъ этого прихода о. Георгіемъ Лариномъ быть совершенъ молебень, который очень складно пѣть хоръ, составившійся изъ духовенства, прибывшаго, чтобы привѣтствовать Владыку.

Чествованіе это почтили своимъ присутствіемъ Преосвященные Епископы Иларіонъ и Даниилъ, а также Ея Высочество, Княжна Вѣра Константиновна - дочь Великаго Князя Константина Константиновича.

Отецъ Георгій Ларинъ въ очень теплыхъ словахъ, привѣтствовать Владыку, напоминая присутствующимъ о его заслугахъ передъ Зарубежной Церковью.

Владыка Иларіонъ передаль "новорожденному" привѣтствіе Владыки Митрополита и, разумѣется и самъ его тепло привѣтствовать. Письменное привѣтствіе было получено и отъ Высокопреосвященнаго Архіепископа Антонія Западно-Американскаго и Санть Францисскаго.

Отъ имени всѣхъ родственниковъ и друзей поздравилъ Владыку о. Владиміръ Шишковъ. Послѣ этого, всѣ присутствующіе выстроились въ очередь за стоявшими на большомъ столѣ явствами, въ то время какъ закуска и напитки были уже на красиво накрытыхъ столахъ.

Владыка Григорій въ теплыхъ словахъ благодарилъ всѣхъ присутствующихъ и высказывалъ радость, что ихъ появленіе (для нѣкоторыхъ очень издалека) свидѣтельствуетъ о томъ, что они раздѣляютъ его идеалы. Присутствующихъ было нѣсколько болѣе ста человѣкъ.

Посколько Владыка высказывалъ желаніе еще издавать свои труды, почти всѣ присутствующіе сдѣлали ему денежные подарки на печатаніе его сочиненій.

Въ настоящій моментъ готовится къ выходу третій томъ его сочиненій.

Владыка Григорій, призванный къ церковной работѣ Митрополитомъ Антоніемъ, активно прослужилъ Зарубежной Церкви безъ очень малаго, 55 лѣтъ, почти все время исполняя обязанности Секреаря Сунода, хотя и имѣть при этомъ разныя должностныя названія.

ЭКУМЕНИЧЕСКАЯ ПАСХА ВЪ ЧЕЛЯБИНСКѢ

Одинъ изъ нашихъ корреспондентовъ изъ Челябинска сообщаетъ: "Завтра меня пригласили въ редакцію одной изъ мѣстныхъ газетъ, гдѣ хотятъ помѣстить нашъ счетъ (объявленіе) и небольшое интервью. Видимо, на это тоже откликнется много православныхъ христіанъ. Конечно, въ газетѣ мы не имѣемъ права говорить отъ имени Церкви, но мы опубликуемъ свои личныя мнѣнія о томъ, что привело настъ въ юрисдикцію Истинной Церкви Христовой. Молчать больше нельзѧ, т.к. события совершаются ужасныя. Мѣстные священнослужители отъ Патріархіи, за исключениемъ только троихъ священниковъ, творятъ настоящее беззаконіе. Такъ недавно Епископъ Челябинскій и Златоустовскій Георгій впалъ въ папскую ересь и вмѣстѣ

со своими священниками сослужить на католическую Пасху съ тремя католическими священниками, затѣмъ они совмѣстно причащались въ алтарѣ. Послѣ всего этого у нихъ былъ банкетъ съ винопитіемъ. Все это богохульство совершилось въ православномъ Симеоновскомъ храмѣ нашего города". Челябинская община надѣется этимъ лѣтомъ воздвигнуть небольшой храмъ и получить у Преосвященнаго Епископа Валентина для его обслуживанія постояннаго священника. Возмутительное сослуженіе съ католиками многихъ заставило задуматься и отказаться отъ злыхъ дѣлъ Московской Патріархіи.

ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА ВЪ СУЗДАЛЬ

Кто то изъ нашихъ читателей изъ Россіи прислать намъ газетныя вырѣзки съ сообщеніемъ о торжественномъ освященіи бывшаго гаража КПСС, который въ рекордный срокъ (мѣсяцъ и два дня) былъ превращенъ въ школьнное помѣщеніе. Какъ видно изъ газетныхъ замѣтокъ, гаражъ со сводчатымъ потолкомъ находился въ ужасно упадочномъ состояніи, но стараніями Владыки Валентина не только было устланъ новымъ деревяннымъ поломъ, но и стѣны помѣщенія были отдѣланы деревомъ, а потолокъ украшенъ паникарилами.

Въ день торжественного открытия нового помѣщенія при Царе-Константиновскомъ храмѣ, самъ Владыка въ сослуженіи своего духовенства отслужилъ молебень, послѣ которого освятилъ новую школу для своихъ 200 учениковъ. Каждый ученикъ получилъ въ благословеніе отъ Владыки по Евангелію и журналъ "Сузальскій Паломникъ".

Репортеръ газеты "Призывъ" пишетъ: "Сейчасъ помѣщеніе не узнать. Въ немъ уютно, тепло, свѣтло. Поражаетъ обилие книгъ. Есть небольшая кухня, где можно приготовить для дѣтей чай".

Владыка сказалъ, что работать съ дѣтьми стало теперь много легче, но "тѣмъ не менѣе отреставрированный гаражъ не решить всѣхъ нашихъ проблемъ. Классовъ для занятій катострофически не хватаетъ. Давно просимъ отдать подъ школу Кресто-Никольскую церковь, но музей намъ ея не передаетъ, хотя депутаты городского Совета нашу просьбу поддерживаютъ".

Помимо приходской школы, Владыка устроилъ и народную кухню, въ которой по праздникамъ (а если есть практическая возможность, то и чаще) при церкви пытаются нуждающіеся богомольцы.

ЭКУМЕНИЧЕСКАЯ КОМИССІЯ ВЪ УКРАИНѢ И БѢЛОРУССІИ

По сообщенію Ecumenical Press Service отъ 20 мая, въ связи съ жалобами Московской Патріархіи на дѣйствія католиковъ и просьбу, чтобы въ дѣло католиковъ-уніатовъ вмѣшался Міровой Советъ Церквей, послѣдній отправилъ свою комиссию (30 апрѣля по 8 мая), которая поѣхала Минскъ, Кіевъ, Львовъ и, въ конечномъ итогѣ Москву.

Члены комиссіи имѣли дѣловыя встречи какъ съ уніатами и католиками, такъ и Московской Патріархіей, включая Митрополитовъ Филаретовъ Кіевскаго и Минскаго, возглавителя Патріархіи, Алексія II и завѣдующаго Отдѣломъ Внѣшнихъ сношеній - Митрополита Кирилла Смоленскаго. Агентурные клички обоихъ Филаретовъ и ихъ начальника Ридигера уже расшифрованы, что же касается Кирилла Смоленскаго, то не можетъ быть никакихъ сомнѣній и въ его принадлежности къ безбожной агентурѣ, хотя его кличка пока еще не открыта.

Представители Совета Церквей пришли къ заключенію, что имъ очень трудно разобраться въ изучаемой проблемѣ: уніаты утверждаютъ, что присоединеніе ихъ во времена Императора Никлай I совершилось путемъ насилия, а православные настаиваютъ (случай, когда Патріархія дѣйствительно не лжетъ) - что присоединеніе было мирнымъ и добровольнымъ.

Въ Бѣлоруссіи проблема уніатства далеко не такъ обострена, какъ на Українѣ. Сейчасъ въ ней числится не больше 12 уніатскихъ приходовъ, а православныхъ болѣе 700. Шовинисты-бѣлоруссы настаиваютъ на введеніи въ богослуженіе мѣстнаго нарѣчія, въ то время, какъ большинство населенія предпочитаетъ церковно славянскій языкъ и почти все говорятъ главнымъ образомъ по-русски.

Въ 1991 г. уніатскіе вожди обратились въ Ватиканъ съ просьбой объ образованіи для нихъ епархіи, но при этомъ прошеніи смогли представить всего лишь 1700 подписей. Они возглавлены кардиналомъ Мірославомъ Любачивскимъ.

Въ Кіевѣ, помимо встречи съ Митрополитомъ Филаретомъ, комиссія встрѣтилась также и съ представителями Совета по дѣламъ религій.

Во Львовѣ состоялось заѣданіе съ участіемъ комиссіи и отъ православной стороны Епископа Андрея и нѣсколькихъ священниковъ. Они смогли представить экуменистамъ много документальныхъ доказательствъ того, какъ уніаты грубымъ насилиемъ захватываютъ церкви православныхъ.

ГОНЕНИЯ НА СВОБОДНУЮ РОССИЙСКУЮ ЦЕРКОВЬ ВЪ КРЫМУ

Священникъ Свободной Российской Церкви въ Крыму, о. Георгій Кохно, прислать намъ сообщеніе о тѣхъ гоненіяхъ, которымъ подвергаются наши приходы въ "демократической", какъ теперь утверждаютъ "Украинѣ".

Въ поселкѣ Кача, близъ Севастополя, богослуженіе совершалъ о. Георгій въ сослуженіи съ двумя іеромонахами: Панкратіемъ и Агаѳангеломъ. Служба шла подъ открытымъ небомъ. Подъ руководствомъ діакона Московской Патріархіи группа хулигановъ пыталась сорвать богослуженіе, а потерпѣвъ неудачу, пошла расклеивать листовки за подписью Еп. Симферопольского Василія.

Въ день Рождества Христова, за часъ до назначенного богослуженія, о. Кохно было сообщено, что служба состояться не сможетъ. Отказъ открыть по договоренности клубъ, объясненъ быть тѣмъ, что начальникъ Качинского гарнизона получилъ телефонный звонокъ изъ Крымской Епархіи, съ разъясненіемъ, что это собраніе баптистовъ. Какъ будто бы, на основаніи новыхъ "демократическихъ" законовъ - и баптисты имѣютъ равныя права со всѣми существующими въ странѣ религіями. Похоже, что это не такъ! Хотя наши неисправимые оптимисты и продолжаютъ утверждать о произошедшихъ благотворныхъ перемѣнахъ. Всѣдствіе этого отказа въ помѣщеніи, о. Георгій совершилъ Рождественскую службу для 250 молящихся подъ открытымъ небомъ.

На Пасху, 13/26 апрѣля, въ помѣщеніи, гдѣ должна была состояться заутреня, - по неизвѣстнымъ причинамъ быть выключены свѣты.

И самъ о. Георгій Кохно и недавно перешедшій въ Свободную Церковь о. Левъ Озеровъ подвергаются со стороны севастопольской милиціи и благочинного Московской Патріархіи многочисленнымъ угрозамъ физической съ ними расправы.

Въ Севастополь, посланцы благочинного Московской Патріархіи Г. Полякова, постарались увезти въ неизвѣстномъ направлениі находившагося въ госпиталь послѣ тяжелой операциіи о. Панкратія. Прихожанамъ удалось его отстоять и онъ быть ими увезенъ домой на такси.

Священникъ Левъ Озеровъ, немедленно по переходѣ въ юрисдикцію Свободной Церкви, сталъ подвергаться нападеніямъ. Къ нему въ квартиру съ криками и скандалами нѣсколько разъ врывался все тотъ же благочинный Московской Патріархіи Поляковъ, который пытался учинить драку, не стѣсняясь присутствіемъ тутъ матушки и маленькихъ дѣтей. Милиція, по просьбѣ Патріархіи составила рядъ протоколовъ о, якобы нарушеніи паспортныхъ требованій. О. Льву пришлось за короткій срокъ 4 раза мѣнять свою квартиру и скрываться отъ церковно-милиційской мафіи.

Продолжается и почтовая блокада общинъ. Письма, посланныя въ Сунодъ и по другимъ заграничнымъ адресамъ въ большинствѣ случаевъ исчезаютъ и до адресатовъ не доходятъ. Всѣ письма и бандероли идутъ безконечно долго и приходятъ въ поврежденномъ видѣ. Одна бандероль, посланная Владыкой Митрополитомъ Виталиемъ шла 11 мѣсяцевъ!

Общины никакъ не могутъ получить своего храма. Какъ только они подаютъ прошеніе о передачѣ имъ того или иного храма, оказывается, что на него уже претендуетъ Московская Патріархія.

Такое же печальное положеніе наблюдается и въ Симферополь. Община подала уже 15 прошеній въ городское управлениѣ, но какъ только она просить о полученіи очередного храма, срочно регистрируется тамъ приходъ Московской Патріархіи и храмъ передается ей.

Предсѣдатель Комиссіи по рѣшенію спорныхъ вопросовъ между исповѣданіями на личныя обращенія представителей общинъ, отказалась ей содѣйствовать, хотя у Патріархіи имѣется 80 храмовъ и ни одного у Свободной Церкви. Замѣстительница Предсѣдателя СМ Крыма, Т. Красикова призналась, что ей не хочется ссориться съ Крымской епархией и посовѣтовала обратиться въ горисполкомъ, что само по себѣ будетъ ничѣмъ инымъ, какъ бюрократической волокитой.

Средствъ у общинъ мало, нанимать помѣщеніе для службъ очень дорого - 200 руб. въ часъ. Это затрудняетъ регулярность богослуженій и поэтому, даже зимой, такія службы какъ Рождество, Богоявленіе и Срѣтеніе должны совершаться или подъ открытымъ небомъ, а великопостныя - въ квартирѣ о. Г. Кохно.

О. Георгій Кохно договорился о своемъ участії въ радио-программѣ "Перспектива". Но и тутъ вмѣшалась Московская Патріархія: въ радиостанцію позвонилъ депутатъ горсовѣта Хобто, который разъяснилъ, что онъ говоритъ отъ имени Епископа Патріархіи Василія, и готовъ вмѣсто раскольника Кохно организовать для радио его выступленія.

"Такимъ образомъ, заканчиваетъ свою информацію о. Георгій Кохно, налицо цѣленаправленная, тщательно спланированная кампанія партійно-государственно-церковнаго тоталитарнаго организма, направленная какъ и въ годы сталинско-брежневскихъ репрессий, къ подавленію свободы совѣсти и физической расправы надъ наиболѣе активной частью духовенства и прихожанъ. Есть всѣ основанія полагать, что какъ и въ прежніе годы инспирируетъ противъ вѣрующихъ КГБ. смѣнившій название и увеличившійся (по разсказамъ освѣдомленныхъ лицъ) въ Крыму въ 3 раза за послѣдніе мѣсяцы".

ПОСЛѢДСТВІЯ ОБНАРОДОВАНІЯ НѢКОТОРЫХЪ ДОКУМЕНТОВЪ КГБ О РУССКОЙ ЦЕРКВІ

Въ январь текущаго года, въ газетѣ "Аргументы и Факты" появилось сензационное сообщеніе о. Глѣба Якунина о найденныхъ неопровергимыхъ доказательствахъ тѣснаго сотрудничества возглавленія Московской Патріархіи съ КГБ.

О. Георгій Эдельштейнъ, выступая на пресс-конференціи съ рядомъ другихъ лицъ (къ ихъ свидѣтельствамъ мы еще вернемся) заявилъ: "Мое интервью въ «Аргументахъ и Фактахъ» не содержало абсолютно ничего нового. Три года тому назадъ я говорилъ о томъ же, по моему, и болѣе подробно, и болѣе доказательно. Но, «Аргументы и Факты» - чемпіонъ мѣра по тиражу, и поэтому, притворяться, что ничего не произошло, Патріархія уже не могла. Первымъ выступилъ мой епископъ, устроивъ епархиальное собраніе, где было больше ста человѣкъ и, въ теченіе трехъ часовъ меня били ногами, мазали дегтемъ; доводъ быть ровно одинъ: какъ я посмѣль выдать наши профессиональные тайны. Если ты обѣ этомъ заговоришь, то это отвратить вѣрующихъ отъ Русской Православной Церкви. Вѣдь Московская Патріархія всегда считается себѣ единственной представительницей, считаетъ, что она - это полнота Русской Православной Церкви. Я категорически противъ выясненія того, кто виноватъ. Виноваты мы все безъ исключенія: одни стучали, другие дѣлали видъ, что не видятъ, не слышать, не знать. Насъ, священниковъ Московской Патріархіи, рукополагали въ санъ офицеры КГБ. И мы не знали? Такъ неужели же я не виноватъ въ томъ, что я столько лѣтъ молчалъ обѣ этомъ? Неужели есть здѣсь хоть одинъ человѣкъ, который не знаетъ, что весь, сверху до низу отдѣль вѣщнихъ сношеній - філіалъ КГБ? Меня поразила одна публикація въ тѣхъ же «Аргументахъ и Фактахъ». Оказывается, именно этому отдѣлу сейчашь выкручиваются руки, чтобы провести въ него "своего человѣка" - изъ КГБ, такъ что, съ одной стороны «все знаютъ», съ другой же, - трудно постичь всю чудовищность совершившагося и совершающагося".

Это сообщеніе, ставшаго очень замѣтнымъ, - клирика Московской Патріархіи....

Теперь интересно послушать, какъ реагировалъ на эти разоблаченія самъ Патріархъ - «Дроздовъ»? Въ большой статьѣ о. В. Потапова «Доколѣ быть расколу?» (правильнѣе бы сказать не расколу, а ереси), помѣщенной 7 Мая въ газетѣ Новое Русское Слово сообщается, что «Патріархъ» заявилъ, что многія проблемы "...искусственно создаются извѣстъ цѣлью отторженія отъ Церкви народа Божія...Нѣкоторыя средства массовой информаціи...участвуютъ въ неблаговидной кампаніи клеветы на Церковь, очерняя ея служителей!"

Украинская газета "Народна Воля" отъ 14 мая, ссылаясь на статью Евгениі Албатсь въ Московскихъ Новостяхъ сообщаетъ, что въ то время, когда въ парламентѣ Россіи происходили дебаты и сужденія о КГБ, возглавитель Патріархіи Алексій II сдѣлалъ визитъ предсѣдателю парламента Руслану Хасбулатову, прося его принять мѣры къ тому, чтобы въ дальнѣйшемъ не послѣдовало никакихъ порочащихъ Церковь сообщеній о ея взаимоотношеніяхъ съ КГБ. Хасбулатовъ охотно согласился исполнить просьбу главы Московской Патріархіи. Евгениі Албатсь сообщила, что "Ни для кого не секретъ, что именно Хасбулатовъ то и старается сдѣлать все возможное, чтобы комиссія Пономарева (изслѣдующа дѣятельность КГБ) была предѣльно недолговѣчной". Она уже, фактически прекратила свою работу, хотя официально ее и не закрыли.

Украинская газета считаетъ, что отъ этихъ разоблаченій въ выигрышѣ окажутся и Зарубежная Церковь и новая автокефальная украинская Церковь, появившаяся въ результатахъ протеста противъ поведенія Митрополита Филарета, жалобы на которого въ Патріархію не давали никакого результата. У него имѣется сожительница и нѣсколько дѣтей.

Та же газета Новое Русское Слово отъ 16 апрѣля въ большой статьѣ бывшаго офицера развѣдки КГБ, Станислава Левченко, озаглавленной "погоны подъ рясами" не только дала очень много цѣннаго материала на эту тему, но еще и помѣстила фотостаты двухъ секретныхъ документовъ КГБ, изъ содержанія которыхъ, не остается никакихъ сомнѣній въ томъ, что связь была и, даже очень тѣсная.

Кстати, изъ этой статьи мы смогли пополнить списокъ агентовъ въ рясахъ: помимо Патріарха-Дроздова - и пятерыхъ Митрополитовъ, къ этой почтенной компаніи можно присоединить еще и Архіеп. Калужскаго Клиmentа, съ кличкой "Топазъ".

Совершенно опредѣленно и документально доказано, что Алексій II не стѣсняясь писать доносы на своего непосредственнаго начальника и покровителя Пимена (Извѣкова), а будучи въ роли завѣдующаго дѣлами Патріархіи передавать указъ обѣ увольненіи на покой, пожалуй, единственному дѣйствительно по рядочному епископу Московской Патріархіи - Гермогену (Голубеву). Онъ прославился тѣмъ, что въ годы гоненій умудрился не только не закрыть ни одного прихода въ своей епархіи, но еще и построить у себя храмъ. Отсылая заслуженнаго и дѣятельнаго епископа на заключеніе въ монастырь, нынѣшний возглавитель Патріархіи еще разослать и телеграммы другимъ епископамъ, запрѣщая имъ всякое общеніе съ этимъ опальнымъ собратомъ.

Журналъ организаціи НТС "Посѣвъ" въ своемъ второмъ номерѣ за текущій годъ помѣстилъ очень важное интервью другого виднаго общественнаго дѣятеля и клирика Московской Патріархіи - Вячеслава Полосина. Статья озаглавлена "Черная Месса".

Журналистка, получившая его интервью, задала важный и интересный для всѣхъ членовъ Зарубежной Церкви вопросъ: удалось ли КГБ хоть краешкомъ завлечь Зарубежную Церковь въ свое вѣдомство?

О. Вячеславъ дать осторожно-предупреждающій отвѣтъ: "Что имъ удалось конкретно - мы не знаемъ. Но то, что опредѣленная степень дезинформаціи идетъ въ Зарубежную Церковь - это мнѣніе у меня сформировалось уже достаточно твердо. Многіе изъ тѣхъ, кого Зарубежная Церковь считаетъ своими, на самомъ дѣлѣ являются и не ихъ и не нашими. Очень жаль...."

Интересно, что изъ сдѣланныхъ уже разоблаченій видно, что въ 1986 г. КГБ надѣялось найти способы для того, чтобы какъ-нибудь дискредитировать Первоеарха Зарубежной Церкви, Митрополита Виталія. Видимо, оцѣнивая архіерейскую мораль по собственнымъ агентамъ въ рясахъ, КГБ промахнулось: у Первоеарха Зарубежной Церкви не имѣется ни "женъ", ни дѣтей и дискредитировать его не удалось!

Задала журналистка и очень теперь модный вопросъ о "примиреніи".

На него о. Полосинъ отвѣтилъ, что "примиреніе вообще представляется весьма проблематичнымъ, такъ какъ они (т.е. Зарубежная Церковь) обвиняли всегда руководство Патріархіи въ сотрудничествѣ съ КГБ. Сейчасъ комиссія, въ которой работаетъ Глѣбъ Якунинъ, извлекла изъ архивовъ КГБ такие факты, которые это подтверждаютъ документально".

Спросила журналистка о. Полосина и о томъ, что онъ думаетъ, должны были бы теперь сдѣлать епископы, обнаруженные какъ многолѣтніе агенты КГБ?

О. Вячеславъ дѣлать чрезвычайно странный и уклончивый отвѣтъ: мы бы сказали, по русской поговоркѣ - "въ огородѣ бузина, а въ Кіевѣ дядька". Оказывается, что "что то рекомендовать въ данной ситуациіи было бы вообще съ моей стороны некорректно. Я могу сказать только, что сотрудничество съ государствомъ въ принципѣ, если оно не противорѣчитъ каноническимъ нормамъ - это ихъ дѣло. Но когда мы читаемъ въ документахъ КГБ, что ихъ агентура участвовала въ выборахъ генерального секретаря Всемирнаго Совета Церквей и проталкивала кандидатуру Эмиліо Кастро" (Многоточіе не наше, Ред.).

Среди интервью, данного журналу "Столица" есть и покаянное заявленіе бывшаго клирика Московской Патріархіи, діакона Андрея Рыбина. Къ сожалѣнію, изъ интервью не видно какому епископу онъ теперь принадлежитъ. О. Андрей подробно описываетъ какъ его завербовали въ отдѣлѣ вѣшнихъ сношеній Патріархіи и поддерживая о. Георгія Эдельштейна говоритъ: "о. Георгій совершенно правъ: практически всѣ сотрудники отдѣла: отъ швейцара до предсѣдателя, были агентами КГБ, и вашъ покорный слуга тоже являлся таковымъ.... Я хочу сказать, что не-сексоту просто невозможно было попасть на работу въ эту отдѣль, съ улицы въ него не брали. Тѣмъ болѣе это касается нашихъ священнослужителей, работающихъ за рубежемъ.... Зная все это, я, бывшій клирикъ Московской Патріархіи, убѣждѣнъ, что церковное руководство абсолютно не способно къ духовному возрожденію, къ духовному преображенію. Къ мимикрин - другое дѣло, въ этомъ оно всегда преуспѣвало - со временемъ митрополита Сергія". (Подчеркнуто нами. Ред.)

Извѣстный публицистъ Алѣксандръ Нѣжныій, тоже давая интервью говорить, что несомнѣнно, скоро въ острой формѣ станеть и вопросъ о патріархѣ: какова степень его сотрудничества и что онъ сдѣлалъ въ этомъ своемъ качествѣ. Нѣжныій, повидимому человѣкъ не достаточно церковный, ищетъ путей къ оправданію сотрудничества іерархіи съ безбожниками, хотя и понимаетъ всю неестественность такого союза. Онъ заканчиваетъ свое интервью словами: "Вѣдь печалью длинный списокъ ставшихъ уже извѣстными агентурныхъ имёнъ расшифрованъ далеко не до конца. Въ связи съ этимъ особую тревогу вызываетъ у меня одинъ изъ документовъ, говорящій о томъ, что молодые люди, окончившіе школу КГБ, были потомъ посланы на учебу въ духовныя заведенія какъ въ Россіи, такъ и за рубежемъ. Они двигались параллельно по двумъ карьерамъ. Въ епископатѣ Русской Православной Церкви есть кадровые офицеры госбезопасности".

Глубоко и православно говоритъ Зоя Александровна Крахмальникова, находившаяся въ лагерь и ссылкѣ за редактированіе православнаго журнала "Надежда". Она даетъ тонкій анализъ сущности Московской Патріархіи: "Для меня Патріархія - декоративный институтъ, созданный во времена Сталина. Новая религія не только поклонилась Сталину, но и легитимизировала сталинскую власть. Я бы назвала эту новую церковь пара-православной. Въ ней соединяются вѣшніе обрядовые элементы богослуженія, но отсутствуетъ главная евангельская истинна: вѣрность Христу. Поэтому, я не могу считать, что архіереи были вынуждены, были несчастны, что некоторые изъ нихъ даже подвигъ совершили, "спасая Церковь" сотрудничествомъ съ антихристомъ. Кто же будетъ отрицать, что КГБ - сатанинская организація, приведшая насъ къ катастрофѣ? И однимъ изъ вѣрныхъ, безотказныхъ помощниковъ ея была Московская Патріархія".

Одинъ изъ сотрудниковъ журнала "Столица", Александръ Минкинъ, признается, что онъ не православный. Онъ видитъ изъ интервью, что КГБ достигъ своей цѣли и какъ люди сидятъ и пламенно обсуждаютъ кто изъ лерарховъ участвовалъ и кого еще надо разоблачать. Зайдя случайно въ субботу въ церковь на ул. Неждановой, онъ услыхалъ, какъ хоръ поетъ здравицу митрополиту Питириму и подумалъ: "послѣ всѣхъ публикацій въ «Аргументахъ и Фактахъ», «Извѣстіяхъ», выступленій по телевидѣнію - каково вѣрующімъ слушать, а хористамъ - пѣть? Никому почему то не приходитъ въ голову вопросъ: почему, люди проникшіе въ архивы КГБ, нашли въ этихъ архивахъ исключительно церковниковъ?"

О. Георгій Эдельштейнъ съ удовлетвореніемъ отмѣтилъ въ времія интервью, что "мы очень радостно, что рѣчь все времія идетъ о насъ, о Московской Патріархіи. Другія конфесіи о томъ, что у нихъ гебешники, не сказали ни разу. Значить, Русская Православная Церковь - самая живая. Я думаю, говорить всю правду - единственный путь Церкви". Вѣрно, что они говорили мало - вмѣсто этого, они незамѣтно дѣйствовали.

Извѣстный протестантскій журналъ *Christianity Today*, сообщая о посѣщеніи о. Гѣльбоу Йакуниннымъ и Львомъ Пономаревымъ Вашингтона для освѣдомленія американской общественности, подчеркнули, что въ то времія, какъ агенты КГБ имѣлись и въ другихъ исповѣданіяхъ, они, (особенно баптисты) въ срочномъ порядкѣ производятъ въ своихъ центрахъ реорганизацію, въ то времія, какъ Московская Патріархія не сдѣлала ни одного шага въ этомъ направленіи. Йакунинъ и Пономаревъ представили американцемъ копіи ряда обнаруженній ими документовъ въ архивахъ КГБ.

ЭКУМЕНИЧЕСКІЙ ЦЕНТРЪ ВЪ МОСКВѢ И МОСКОВСКАЯ ПАТРІАРХІЯ

Газета "Русская Мысль", отъ 22 мая помѣстила "Сообщеніе инициативной группы Московского экуменическаго совѣта" о томъ, что 15 января въ Москвѣ собралась эта группа для образованія "интерконфессионального консультативного и координационнаго центра".

Какъ сообщаетъ ставшая нынѣ католической газета (она теперь принадлежитъ Ватикану, который намѣрѣвается послать ее въ Россію миллионнымъ тиражемъ) "свой интересъ къ созданію Экуменическаго совѣта проявили митрополитъ Смоленскій и Калининградскій Кириллъ и архіепископъ католической Церкви Тадеушъ Кондрусевичъ".

Совѣтъ долженъ заботиться объ информації о жизни разныхъ христіанскихъ Церквей, деноминацій и общинъ. Важной стороной дѣятельности Совѣта, пишетъ газета, станутъ совмѣстныя молитвы о единствѣ Церкви, а также совмѣстныя акціи въ дѣлѣ милосердія и проповѣди Евангелія, образованія и культуры.... Возможно, что въ будущемъ откроются болѣе широкія перспективы дѣятельности Совѣта, такъ какъ идея его созданія находится повсемѣстную поддержку среди христіанъ другихъ странъ".

Въ Экуменическій совѣтъ войдутъ представители Православной и Католической Церквей, назначенные давшими свое благословеніе епископами, говорится далѣе. Свое согласие на участіе въ работѣ Совѣта дали евангельские христіане-баптисты и лотеране. Причемъ, въ Совѣтѣ будутъ представлены какъ священники, такъ и миряне, ибо сегодня важно укрѣплить какъ горизонтальные (межконфессиональные), такъ и вертикальные связи внутри каждой Церкви, дабы "посредствомъ взаимоскрепляющихъ связей" созидать Единое Тѣло Христово.

25 января 92 г. состоялось первое моленіе этого совѣта бывшее въ католическомъ костелѣ св. Людо-вика. Въ немъ приняли участіе христіане различныхъ исповѣданій. Моленіе началось торжественнымъ выносомъ Библіи, какъ книги почитаемой всѣми христіанами.

Съ рѣчью къ присутствующимъ обратился основатель этого совѣта Сандръ Рига, говоривший на тему: "Въ домѣ Отца Моего, обитателей много". Послѣ него выступали остальные участники этого собора.

Представитель Московской Патріархіи свящ. Всеволодъ Чаплинъ не убрался на такомъ нечестивомъ собраніи говорить, что "Вершиной христіанской жизни является стяжаніе Святаго Духа, а плоды Его извѣстны: Это любовь, радость миръ, долготерпѣніе, благодать, милосердіе, вѣра, кротость, воздержаніе. На такихъ нѣтъ закона". По его словамъ "Законъ - это и есть вѣшнее устройство Церкви, которое необходимо въ опредѣленномъ времени и пространствѣ, для опредѣленныхъ людей. Если же сердца вѣрующихъ исполняются Духомъ любви, то вѣшнія границы Церкви перестаютъ быть для нихъ препятствиемъ... Давайте вмѣстѣ учиться любить, и тогда рухнутъ существующія нынѣ барьеры, которые строились, когда недоставало любви".

Согласившись совмѣстно со соборищемъ разныхъ еретиковъ "созидать Единое Тѣло Христово" вмѣсто уже созданнаго Имъ 2000 лѣтъ тому назадъ и публично отказавшись отъ "внѣшнихъ границъ Церкви" - т.н. Московская Патріархія въ лицѣ своего представителя лишній разъ формально показала, что она уже не смѣеть претендовать на наименование Православной Церкви. Къ сожалѣнію, настало время понять, что она находится совсѣмъ не въ расколѣ, а въ страшныхъ и убийственныхъ ересяхъ. Каждый еретикъ до сихъ поръ, основываясь одну свою ересь и ее распространять, въ то времія, какъ Московская Патріархія избрѣла ихъ цѣлый рядъ (сергіанство, богословіе мира, богословіе революціи, богословіе экологии, соединеніе марксизма съ христіанствомъ) и все это позорно "увѣнчала" ересью всѣхъ ересей - экуменизмомъ!

Католический архієпископъ Тадеушъ Кондрусевичъ тоже проповѣдывалъ о мирѣ и любви. Въ концѣ своей рѣчи онъ предложилъ "молящимся" засвидѣтельствовать эти миръ и любовь... пожатіемъ руки состѣда.

Когда кончилась рѣчь и представителя евангельскихъ христіанъ-баптистовъ, "подъ сводами костела зазвучалъ хораль, который былъ очень любимъ знаменитымъ американскимъ проповѣдникомъ Мартиномъ Лютеромъ Кингомъ «Мы преодолѣемъ, мы преодолѣемъ, мы преодолѣемъ нашу вражду»".

"Въ концѣ этого удивительного богослуженія (этого отрицать не приходится. Ред.), наполненного искреннимъ движеніемъ навстрѣчу другъ другу, каждый представитель Церквей, стоящихъ у одного алтаря, благословилъ молящихся, дабы Духъ Господень укрѣпилъ души и взрастилъ съмѣна братолюбія, посвященная этой молитвой".

Восхваляя на всѣ лады это возмутительное моленіе, католическая газета (въ которой сейчасъ нѣтъ ни одного русского православнаго сотрудника, а остались только поляки, итальянцы и евреи), заканчиваетъ статью многозначительной фразой: "Надо помнить, что это только первые шаги". А что же ждѣтъ нашъ несчастный русскій народъ, когда послѣдуютъ и дальнѣйшіе шаги къ его погибели?

ОСКВЕРНЕНИЕ СВЯТОЙ ГОЛГОФЫ ВЪ ІЕРУСАЛИМЪ

Газета *The Jerusalem Post* отъ 3 мая сообщила, что какіе то мужчина и женщина были арестованы полиціей въ храмѣ Воскресенія. "Установить ихъ личности полиція не смогла, ибо они отказались содѣйствовать властямъ". Женщина была въ роли наблюдателя, въ то время, какъ мужчина дерожа въ рукахъ Евангеліе, кричала, что не слѣдуетъ молиться въ храмахъ и покланяться идоламъ.

Преступникъ сорвалъ на Голгофѣ лампады и почти выломалъ массивный, покрытый серебромъ (даръ русскихъ людей) громадный крестъ.

"Христіанская" пресса обошла это ужасное кощунство почти полнымъ молчаніемъ. О немъ было сообщено кратко по радио и очень мимоходомъ на одной изъ телевизіонныхъ вечернихъ программъ новостей да въ незначительныхъ по тиражу двухъ-трехъ газетахъ.

Замолчала это событие и экуменическая, якобы тоже христіанская, пресса.

Желая замять возможный скандалъ, высокіе представители власти и мэръ города Коллекъ немедленно явились къ Патріарху Діодору съ выраженіями сочувствія и беспокойства.

Министерство Исповѣданій сообщило, что оно размышляетъ о мѣрахъ охраны главнаго храма Церкви. Директоръ Союза Христіанскихъ Общинъ Ури Моръ сказалъ, что несмотря на то, что въ еврейской прессѣ появились свѣдѣнія о томъ, что въ храмѣ будетъ установлена электронная система предупрежденія взломовъ, "я не думаю, что такая шумная система соотвѣтствовала бы святости мѣста, но непосредственная связь съ полицейскимъ участкомъ можетъ имѣть мѣсто".

Громадный по своимъ размѣрамъ храмъ, теоретически, охраняется живущими при немъ Святогробскимъ Братствомъ въ количествѣ 15 членовъ, которые живутъ при этой церкви.

Въ ближайшее время предполагается встрѣча Ури Моръ съ представителями христіанскихъ исповѣданій для обсужденія принятія мѣръ дальнѣйшей охраны храма.

Какъ это уже имѣло мѣсто и прежде въ такихъ случаяхъ, кощунникъ отправленъ въ психіатрическій госпиталь для обслѣдованія....

Греческій Архієпископъ Іаковось, находящійся въ вѣдѣнії Вселенского Патріархата, послать сочувственное письмо Патріарху Діодору и выражая свое возмущеніе по поводу произшедшаго, предложилъ и материально помочь восстановить св. Голгофу въ прежнемъ видѣ. Одновременно, Архієпископія послала рѣзкій протестъ и мэру Іерусалима Коллеку.

ВЫСЫЛКА ИЗЪ АЕОНА МОНАХОВЪ ИЛЬИНСКАГО СКИТА

Вскорѣ послѣ Пасхи, въ Скитъ св. пророка Иліи на Аеонѣ, со времени революціи бывшій въ вѣдѣнії Русской Православной Церкви Заграницей, пришли игуменъ монастыря Пантократоръ (на территории которого расположены Ильинский скитъ) нѣсколько его монаховъ, представители мѣстныхъ аеонскихъ властей и полиція. Насельникамъ Скита, во главѣ съ архим. Серафимомъ (Бобичъ) было предложено немедленно же покинуть скитъ. Братіи скита было сказано, что она можетъ взять съ собой только личныя вещи и въ томъ количествѣ, которая можетъ сама унести. Въ случаѣ неисполненія этого распоряженія, братіи было дано понять, что могутъ быть приняты и насильственные мѣры. Чтобы обеспечить, что насельники скита не унесутъ ничего лишняго, къ каждому изъ нихъ былъ приставленъ полицейский, пока они собирали свои вещи, чтобы навсегда покинуть Ильинский Скитъ.

Въ монастырѣ Пантократоръ, сравнительно недавно, были обнаружены большія злоупотребленія и администрація Аѳона смѣнила игумена и удалила часть братіи. На ихъ мѣсто былъ назначенъ новый игуменъ и переведена изъ другихъ монастырей и новая братія, для пополненія штата. Среди новыхъ монаховъ имѣется и нѣсколько русскихъ. Есть основанія предполагать, что именно они то и будутъ теперь претендовать на полученіе Ильинскаго Скита, вмѣсто изгнанныхъ нашихъ монаховъ.

Архіерейскій Сѵнодъ послать въ надлежащія мѣста свой протестъ, однако, надѣяться на полученіе скита обратно, увы, особенно не приходится. Скорѣе всего, что онъ будетъ переданъ Московской Патріархіи.

Изгнанія нашихъ монаховъ изъ скита слѣдовало ожидать уже давно. Еще годъ тому назадъ, въ Скитѣ появилась делегація Вселенскаго Патріархата (съ епископомъ), которые допрашивали Арх. Серафима какихъ епископовъ онъ поминаетъ за богослуженіями. На Аѳонѣ имѣется еще нѣсколько монастырей, которые категорически отказываются поминать Вселенскаго Патріарха вслѣдствіе его принадлежности къ экуменической ереси. Такое же постиженіе "делегаціей" Патріархата ожидается сейчасъ и монастырю Эсфигмену, извѣстному своею стойкостью въ Православіи.

ОБРѢТЕНИЕ МОЩЕЙ СВ. ПАТРІАРХА-ИСПОВѢДНИКА ТУХОНА

Газета Русскаго Национально-Патріотическаго Союза "Русскій Востокъ", только что начинавшая выходить въ мартѣ мѣсяцѣ, помѣстила сообщеніе о томъ, что только сейчасъ удалось обнаружить мощи Патріарха-исповѣдника Тухона.

Послѣ отпѣванія Патріарха, его гробъ находился въ маломъ храмѣ Донскаго монастыря. При гробѣ нѣкоторое время находилась группа священнослужителей. И, вотъ только спустя безъ малаго 67 лѣтъ послѣ того погребенія, намъ стало извѣстно, сообщаетъ газета, какой подвигъ совершили преданные Святѣшему іерарху и священники... Опустивъ гробъ во вложенный изъ блоковъ извѣстняка склепъ и прикрывъ его тяжелой плитой, они положили надъ послѣднимъ пристанищемъ Патріарха Тухона каналъ "по которому въ холодные дни должно было поступать отопленіе къ алтарной части храма".

Патріархъ-Исповѣдникъ не давалъ покоя безбожникамъ не только при своей жизни. Оказалось, что неожиданная предосторожность погребавшихъ его іерарховъ и клириковъ - оправдалась: осенью прошлаго года, черезъ открытое окно, у котораго располагалась гробница, былъ устроенъ поджогъ, при которомъ сильно пострадала и сама гробница. Приступая къ реставраціи гробницы, рѣшили поднять и посмотретьъ, не находится ли тамъ дѣйствительно рака съ мощами Патріарха и обнаруживъ "воздуховодъ", рѣшили его разобрать, а когда убрали находившійся сверху кирпичъ, то подъ нимъ обнаружилась плита и подъ нею склепъ. Съ гроба была снята истлевшая сильно крышка и подъ нею оказались въ хорошо сохранившейся мантии мощи Патріарха. На мѣстѣ же у только что открытаго гроба былъ совершенъ молебенъ и составленъ актъ объ открытіи мощей.

Московская Патріархія очень скромно "прославляла" Патріарха-Исповѣдника. И не мудрено: вѣдь онъ именно тотъ Патріархъ, который анаѳематствовалъ безбожниковъ-коммунистовъ и всѣхъ ихъ пособниковъ. Московская Патріархія въ первую голову подпала подъ эту анаѳему, какъ вѣрная сотрудница безбожной власти.

ДОСТОВѢРНЫЯ ДАННЫЯ О НАХОЖДЕНИИ МОЩЕЙ ЦАРСТВЕННЫХЪ НОВОМУЧЕНИКОВЪ

Уже въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ имѣлись даннія о томъ, что въ окрестностяхъ Екатеринбурга были найдены мощи св. Царственныхъ Новомучениковъ. Въ бытность Государственнаго Секретаря Америки, Бейкера въ Россіи, онъ постыдилъ Екатеринбургъ, гдѣ ему были показаны разложенные на столахъ скелеты, о которыхъ мѣстная администрація говорила, какъ объ останкахъ Царской Семьи. Бейкеръ тогда пообѣщалъ, что пришлетъ изъ Америки специальную комиссию для точнаго определенія останковъ.

По сообщенію газеты Новое Русское Слово отъ 12 мая, имѣющіяся даннія россійской судебнно-медицинской экспертизы подтверждаютъ, что обнаруженные останки принадлежать членамъ Царской Семьи Романовыхъ. Людмила Корякова, руководитель группы экспертовъ-археологовъ утверждаетъ, что несмотря на отсутствіе подробныхъ медицинскихъ свѣдѣній о Семье Романовыхъ, изслѣдователи не сомнѣваются въ своей находкѣ.

Окончательное подтвержденіе результатовъ экспертизы появится послѣ генетического анализа - сличенія обнаруженныхъ костей съ образцами волосъ членовъ Российской Императорской Семьи, которые сохранились въ медальонахъ и другихъ реликвіяхъ.

Почти одновременно въ Москвѣ была обнаружена могила Великаго Князя Сергія Александровича, мужа Новомученицы Великой Княгини Елизаветы Феодоровны. Могила оказалась на мѣстѣ стоянки правительственный автомобилей. Предсѣдатель Православно-просвѣтительного общества "Радонежъ", Евгений Никифоровъ, заявилъ: "Для православныхъ людей, могила Великаго Князя, начавшаго мученическій

подвигъ Императорской Семьи, - является святыней. Поэтому, сейчас нужно решеніе российского правительства, чтобы это захороненіе (какое неподобающее выражение о могилѣ человѣка, принятое теперь въ Россіи), находившееся въ непрестанномъ оскверненіи въ теченіи 60 лѣтъ было огорожено и очищено отъ машинъ. "Радонежъ" предполагаетъ этой осенью, въ годъ 135-лѣтія Великаго Князя, установить на его могилѣ бронзовый крестъ съ цветными эмалями.

Звѣрски уничтожая всю Царскую Семью, убийцы похвалились, что "миръ никогда не узнаетъ, что мы съ ними сдѣлали". Теперь же оказывается, что не только узнать весь миръ, но и русскій народъ уже начинаетъ осознавать, что и кого онъ потерялъ въ лицѣ своей святой Царской Семьи. Ничѣмъ не запятнанный вынужденно оставленный Ею русскій престоль и мученический подвигъ могутъ стать теперь залогомъ духовнаго и физического возрожденія Россіи.

ОРГАНИЗАЦІЯ РУССКИХЪ ЮНЫХЪ РАЗВѢДЧИКОВЪ ВЪ РОССІИ

Пасхальный номеръ организаціи ОРЮР "Вѣстникъ Руководителя" №399 даетъ интересныя данныя объ работе съ молодежью въ Россіи.

Въ маѣ 1990 года Архіерейскій Соборъ Русской Православной Церкви Заграницей благословилъ ОРЮР-у начать свою работу съ дѣтьми и молодежью въ Россіи.

Члены организаціи решительно взялись за дѣло: въ Россію состоялось нѣсколько организаціонныхъ поѣздокъ руководителей, съ цѣлью устроить тамъ курсы для местныхъ инструкторовъ, а также и многочисленныя поѣздки развѣдчиковъ также въ частномъ порядкѣ. Были устроены курсы и совмѣстно съ русскими инструкторами въ Америкѣ.

Судя по письмамъ руководителей изъ Россіи, помѣщеннымъ въ журналѣ развѣдчиковъ, ихъ работа имѣеть уже значительные успѣхи. Нѣкоторыя группы состоять уже и изъ болѣе ста человѣкъ.

Одинъ изъ руководителей изъ Анапы (Краснодарскій Край) пишетъ: "Въ странѣ сложился типъ человѣка, который не вѣритъ ни во что... Родители нашихъ дѣтей, слава Богу, хотя бы не препятствуютъ тому, чтобы дѣти ходили къ намъ, приобщались къ духовнымъ источникамъ нашей Родины, хотя въ основномъ, они, какъ и очень многіе, не вѣрующіе люди. Доходитъ до смѣшного... дѣти начинаютъ сами пріобщать родителей къ слову Божію и къ нашимъ традиціямъ.

Сейчасъ на сборахъ ребята изучаютъ Вѣтхій Завѣтъ, умѣютъ вести себя въ церкви, знаютъ основныя молитвы и главное... о чудо! Они къ этому тянутся, значитъ не все погибло. Въ нашихъ школахъ этого не дается, да и вообще вытравливается россійскій духъ и культура, дѣти не могутъ пѣть россійскія пѣсни, танцевать, не знаютъ обычаяевъ, создается типъ подъ названіемъ "хомосовьетикусъ". Насъ пока мало, чутъ болѣе 50, но мы вѣримъ, что это начало большого пути".

Изъ другого письма о той же группѣ узнаемъ, что "ребятамъ нравится быть скаутами. Собираются вмѣстѣ они почти каждый день въ подвалѣ девятиэтажнаго зданія, изучаютъ исторію скаутскаго движенія, законы юныхъ развѣдчиковъ, слово Божіе, ходятъ въ походы съ ночевками. Дѣлаютъ все съ удовольствіемъ, потому что никто ихъ силой не заставляетъ. Ребята всѣ вѣрующіе, православные. Законъ Божій не всѣмъ дается легко. За неважные успѣхи въ учени и другія провинности (дѣти есть дѣти) - духовный наставникъ ихъ наказываетъ, заставляетъ, по словамъ мальчишекъ, "бить поклоны".

Родители, среди нихъ есть и вѣрующіе и невѣрующіе, довольны, что ихъ сыновья и дочери подались въ скауты. Ребята стали собраннѣе, аккуратнѣе, больше успѣваютъ за день сдѣлать, доброты и внимательности къ ближнимъ прибавилось".

Въ Петербургѣ составилась уже совсѣмъ внушительная группа въ 350 ребятъ.

Недавно, группа развѣдчиковъ съ самодѣльными плакатами приняла участіе въ протестѣ противъ использования терраторіи древнѣйшей святыни русского православія въ Москвѣ для выступленій тамъ протестантскаго пастора и противъ миссионерскаго завоеванія еретиками искони православной Святой Руси.

Организація Русскихъ Юныхъ Развѣдчиковъ часто именуется также и скаутской. На самомъ дѣль, она, за исключениемъ скаутской символики и метода работы съ молодежью, съ интернациональными скаутами ничего общаго не имѣеть. Въ данный моментъ, интернациональный скаутизмъ не только не признаетъ нашихъ русскихъ развѣдчиковъ скаутами, но даже и судить ихъ за такой отрывъ отъ ихъ организаціи.

Интернациональный скаутизмъ, повидимому, не на шутку вззволновался, увидавъ, что русскіе православные "скауты" перебѣжали имъ дорогу въ то время, какъ они надѣялись захватить русскую молодежь въ свои руки.

ЕЩЕ ОДНО ЕРЕТИЧЕСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИ

Кто то изъ нашихъ читателей въ Россіи прислать намъ фотостать страницы газеты Московскія Новости, увы, безъ даты. Однако, несмотря на это, матеръяль въ ней дается существенный. По поводу ватиканского синода въ Римѣ, на которомъ Московская Патріархія, вопреки своей логикѣ, отказалась присутствовать, - газета МН взяла письменное заявленіе католического архіеп. Франческо Коласуони и Митрополита Смоленского Кирилла, кот. въ своемъ заявлениі, между прочимъ написалъ: "Несмотря на существующія проблемы, я вѣрю въ силу обѣтованія Спасителя о единстве Его послѣдователей. Именно поэтому я убѣждены: принципіальная позиція въ двустороннемъ діалогѣ несовмѣстима со слѣпой ненавистью къ католикамъ, которая набираетъ, къ сожалѣнію силу среди части нашей паствы. Ненависть - это не «борьба за православіе», а просто элементарный грѣхъ, нуждающійся въ раскаянії.

Не только II Ватиканский Соборъ призналъ Православную и Католическую Церкви Церквами-сестрами, но православные богословы въ подавляющемъ большинствѣ признали и признаютъ дѣйственность таинствъ Церкви Католической. Это означаетъ, что всякий переходъ изъ православія въ католичество и обратно есть заблужденіе, которое разрушаетъ довѣре между Церквами. Я всѣмъ сердцемъ желаю, чтобы наши Церкви вмѣстѣ послужили людямъ- не соревнуясь, не конкурируя, а оказывая другъ другу братскую помощь". (Подчеркнуто нами. Ред.).

Католический архіеп. Коласуонно является представителемъ "Святого Престола" въ Москвѣ съ 1990 г. Его заявленіе почти полностью состоитъ изъ объясненій, почему вдругъ католикамъ въ Россіи понадобилось имѣть 10 уніатскихъ епископовъ, 5 явныхъ католическихъ епископовъ, 2 епископовъ для Бѣлоруссіи и трехъ апостольскихъ администраторовъ: 2 въ Россіи и 1 въ Казахстанѣ.

"Апостольский Нунцій" Франческо Коласуонно въ концѣ своего заявленія высказалъ пожеланіе, чтобы "возстановились братскія отношенія между Православной и католической Церквами и устранились тѣ противорѣчія, которые между ними возникаютъ".

Московский Митрополитъ предусмотрительно не называетъ ни одного "православного богослова", который признавалъ бы католическую ересь равнозначной Православію. Католики подлежать анаѳемѣ Третьаго Вселенского Собора (прав. 7) за измѣненіе Символа Вѣры и были не разъ анаѳематствованы какъ еретики (тогда еще православными) Восточными Патріархами. Великіе свѣточи Православія: Патріархи Михаилъ Керулларій, Фотій и свят. Маркъ Эфесскій судили бы о католической ереси еще строже, чѣмъ въ свое время, если бы встрѣтились съ нею сегодня. Нынѣшний католикъ во многомъ отстоитъ отъ Православія дальше иныхъ протестантскихъ сектъ.

ЗАБАВНОЕ ЦИРКУЛЯРНОЕ ПИСЬМО

Газета "Автокефальной Православной Церкви въ Америкѣ" The Orthodox Church за май мѣсяцъ помѣстила курьезное письмо, обращенное къ "пастырямъ и вѣрующимъ", хотя по содержанію, оно "вѣрующимъ" никакъ не должно было бы касаться. Дѣло въ томъ, что возглавленіе этого церковнаго образованія серьезно обезпокоено "замѣтнымъ повышениемъ конфликтовъ въ священнической семейной жизни въ настоящее время: острыми семейными, финансовыми, психологическими и духовными напряженіями, которые въ прошломъ очень рѣдко вызывали разстройство браковъ духовенства. Мы видимъ, что нѣкоторые клирики (одни больше-другое меньше) - оказываются подъ вліяніемъ мірского окружения и считаютъ возможнымъ разводъ и даже вступленіе въ новый бракъ. На Церковь оказывается давленіе, чтобы подчинить ее этому мірскому вліянію.... Мы крайне озабочены тѣмъ, чтобы поддерживать, покровительствовать и сохранить цѣлостность брака въ соответствии съ преданіемъ, высказаннымъ въ Священномъ Писаніи и Св. Канонахъ.... На насъ лежитъ ответственность прийти къ рѣшеніямъ, полезнымъ для всего Тѣла Христова, невзирая на эмоциональное содержаніе нѣкоторыхъ случаевъ. Несохраненіе каноническихъ традицій нарушаетъ богословіе священства и брака и подрываетъ пасторскія и духовныя взаимоотношенія".

Это письмо Синода "Автокефальной Православной Церкви въ Америкѣ" никъмъ не подписано.

Надо полагать, что разводы и разрушение семейного уклада духовенства въ этой Церкви достигло достаточно большихъ размѣровъ, чтобы вызвать такое публичное обращеніе не только къ повинному въ этомъ духовенству, но и ко всѣмъ своимъ вѣрующимъ!